

管好财政“钱袋子” 把钱花在刀刃上

莱芜区全成本绩效管理试点成效显著

本报11月25日讯(记者 亓玉飞 通讯员 谢秀云) 为更加有效保障和改善民生,进一步完善预算管理制度,莱芜区从2019年底开始开展预算绩效管理工作。在这短短两年时间里,莱芜区财政局一路小跑,出色完成了市委、市政府和区委、区政府的各项预算绩效任务清单,各项工作都初显成效。

全成本绩效分析是2021年莱芜区的试点项目,莱芜区财政局选取了莱芜区城市管理局的城区道路环卫保洁运营项目,此项目是莱芜区推行的环卫和城市家具一体化保洁项目的重要组成部分,是关系全区人民生态环境的民生项目,因此备受瞩目。

本项目中标价为3958.81万元,作业内容主要包括38条道路、10处游园、3000个果皮箱和垃圾



开展预算绩效管理工作讨论。

桶、约183万平方绿化带、约20100千米道路护栏保洁等。为此,莱芜区财政局预算绩

效科与项目主管单位及第三方机构经过多次沟通,通过客观测算,全面衡量项目实施成本,建立试

点项目相关行业领域和地区分类分档的预算项目支出标准体系,建立健全以绩效为导向的财政项

目支出标准化和预算编制规范化。通过全成本绩效分析核减了项目成本,为全区节约了大量的财政资金,进一步提升了预算绩效管理质量。

城区道路环卫保洁运营项目的财政支出成本预算绩效分析报告客观全面,为2022年及以后年度部门预算编制、支出标准动态调整提供了依据。

莱芜区财政部门力争试点一个,见到实效,形成经验,梳理形成标准化全成本预算绩效分析框架体系。下一步,将进一步强化预算部门的成本意识,逐步实现“预算安排核成本、预算安排控成本、预算评价讲成本”的预算绩效管理机制,增强财政资源配置效率和使用效益,拧干项目成本“水分”,节省财政资金,做到精打细算“过日子”,推动莱芜区预算绩效管理再上新台阶。

钢城区法院围绕建设现代化诉讼服务体系目标

“1+4”助力多元解纷“提档升级”

本报11月25日讯(记者 亓玉飞 通讯员 蔺相虹) 近年来,钢城区法院立足新时代,把握新形势,围绕建设现代化诉讼服务体系目标,严格贯彻落实上级法院关于一站式多元解纷、推动矛盾纠纷多元化解工作要求,深入推进多元化纠纷解决机制改革。今年以来,钢城区法院共诉前调解案件994件,调解成功451件,调解成功率45.37%。新收案件同比下降16.77%,其中民事案件同比下降7.77%,执行案件同比下降20.34%,居全市法院第二位,有效降低诉讼增量,多元解纷、诉源治理工作取得了阶段性成效。

完善“1个中心”。投资60余万元改造诉讼服务中心,健全“多元解纷、分调裁审、立案服务、审判辅助、涉诉信访、法律宣传”六大功能,依托诉讼服务大厅、“分调裁”平台、人民调解平

台、12368诉讼服务热线,为当事人提供线上、线下一站式、便捷化的诉讼服务。提升智能化建设,配备电子流转柜,实现诉讼材料等在法官与当事人之间双向自主流转,及时高效安全地提供服务,安装山东法院智能服务终端,为当事人提供便利。

搭建“诉调对接平台”。设“诉调对接窗口”,善繁简分流,先行调解工作机制,选聘4名调解员,采取“调裁一体”的工作模式,通过在调解协议中加入制裁性条款,调解后自动履行案件对调解员进行奖励等方式,提高诉前调解案件自动履行率,减少成功案件进入程序。

搭建“行业调解平台”。针对大量出现的机动车交通事故责任纠纷、劳动争议、婚姻家庭纠纷、商事纠纷,加强与公安机关、劳动仲裁、工会、妇联、民政等单位的衔接,完善诉调对接机

制,促进纠纷案事了。

搭建“辖区调解平台”。钢城区法院采取对辖区内所有纠纷全部纳入矛盾纠纷调解中心进行调解的办法,与5个街道联合发文,整合资源、形成合力,切实提高解决矛盾纠纷的效果和效率。村居(社区)调解委员、网格员主动作为,使矛盾纠纷过滤、分流,努力实现“纠纷不出社区,矛盾化解在基层”。

搭建“全方位服务平台”。充分发挥司法行政机关、人民陪审员的调解作用,赋予人民陪审员参与调解权限。充分发挥党员额法官专业优势,陪审员在法官的指导下依法进行调解,努力提高调解率,最大限度地发挥人民陪审员的职能作用。与区司法局建立诉调对接机制,利用司法行政机关“一村(社区)一法律顾问”的资源优势,推动人民调解的全覆盖。

莱芜农商银行:

政银合作微服务 方便群众零距离

“我听周围的朋友说,可以在咱们银行办理人力资源许可证,我想问一下,真的可以吗?”近日,山东聚霖人力资源管理有限公司的赵女士致电莱芜农商银行。该行工作人员接听电话后,给了赵女士明确答复:“当然可以,而且不只是人力资源,比如劳务派遣许可证、营业执照等其他事项同样可以办理”。随后,该行工作人员帮助赵女士准备资料并上传相关申请材料,并及时联系莱芜区审批服务局工作人员予以后台审核,赵女士当天便在公司附近的农商银行领到了所需的《人力资源许可证》。

“政银合作”是一项政府牵头、银行助力、群众方便的惠民举措。该行入驻莱芜区政务服务中心,设立银行服务专窗,开通“政银通”服务,为客户提供企业开户、融资授信、结算转账等全方位、便捷优惠的“一站式办结”金融服务,真正打通服务企业“最后一公里”。据统计,自入驻政务服务中心以来,该行服务专窗累计为110家企业预约安排对公账户开设业务,存款日均6000万元,为客户提供金融咨询服务630余次。为进一步深化政银合作,拓展和延伸“政银合作”工作模式,实现“增点扩容”,在下辖23家网点开展了企业登记注册代理业务,通过在上述网点开展登记注册代理业务,加大对



莱芜农商银行“微服务”做到细节。

账户开立、存贷款等业务的精准对接,实现企业登记注册、账户开立及支付结算服务的“一次性办好”。

下一步,莱芜农商银行将继续立足企业客户需求,不断优化服务流程,进一步扩展金融服务范围,为企业提供更加多元化、优质化的金融服务,促进全行各项业务快速发展,真正实现

群众和企业办事“零障碍”,服务“零距离”。

(陈文刚 刘帅)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘淼

莱芜区城管局: 加强执法队伍规范化建设,推进城市管理精细化

本报11月25日讯(通讯员 马建国) 近日,济南市城管局基层中队规范化建设工作验收组完成了莱芜区综合行政执法大队凤城、牛泉等六个中队的验收工作,实地查看了各中队的办公场所、人员配备、执法装备情况,现场查阅了中队规范化建设档案材料,听取了创建汇报。

今年以来,莱芜区城管局严格按照队伍规范化、装备现代化、训练标准化、管理精细化的要求,狠抓内部管理,强化队伍提升,把基层中队规范化建设作为提升整体形象的有力抓手,从组织领导、制度建设、党建引领等方面不断推动基层中队规范化建设,服务经济发展,提高城市管理精细化水平。

组织领导,强化工作落实。将基层中队规范化建设纳入全局2021年工作要点,明确创建责任分工,统筹协调调度创建工作,局主要负责人及分管负责人先后20余次到街镇协调办公场所、装备配备、车辆等,为创建工作打下了坚实基础。

制度建设,提升队伍形象。每月组织一次以“提升能力素质,提升执法规范”为主题的培训活动,先后邀请市级业务专家进行专题培训,把新版执法文书示范文本培训,新修订行政处罚法学习培训等与日常工作穿插进行。各中队创新学习方式,把每周五定为学法日,每通过线上、线下,请进来、走出去,以案释法等方式开展多种形式的学习。配备公职律师,强化执法业务培训,增强执法意识和能力。

坚持党建引领,强化标准示范。按标准成立党支部,落实党务工作制度,严肃党内生活。把党史学习教育与创建工作有机集合,将党建、文化氛围进行精心设计,制作特色版面,努力打造各具特色的中队文化氛围。先后组织苗山、牛泉、和庄等中队到章丘区双山、相公庄等中队进行取经,学习标准示范建设。

发挥城管力量,服务驻地发展。各中队驻地党委政府要求,依托“行走城管”活动开展,在驻地镇街开展节假日行走、业务领域专项行走、重点活动保障行走,切实解决城市管理中的难点和堵点问题。在户外广告综合整治、店外经营集中整治、拆违拆临、垃圾分类、“门前五包”、建筑渣土运输等工作中主动作为,得到了驻地党委政府的一致好评。

莱芜区城管局主要负责人介绍,区城管局将执法中队规范化建设作为提高城市精细化管理水平的重要一环,夯实基层基础,推动管理延伸,提升中队形象,力争2022年建成建设标准化、管理制度化、队伍规范化、执法规范化、装备现代化的规范化执法中队,完成全区镇街全覆盖。同时,外树形象,内强素质,努力打造政治坚定、作风优良、纪律严明、廉洁务实、人民满意的新时代综合行政执法队伍。